

АЛЛЕЯ НАШИХ ГЕРОЕВ ЧЕСТЬ и СЛАВА Тяжинского района



Александр Петрович НАЗАРОВ родился и вырос в с.Ступишино, Тяжинского района. В 1941 году был призван в армию, и с 1942 года воевал на Калининском и 1-ом Прибалтийском фронтах. Майор, агитатор политотдела 43 армии отличился в боях при форсировании Западной Двины - 25 июня 1944 года со стрелковым батальоном он вышел к реке и был встречен сильным огнем противника. С возгласом «Коммунисты, вперед!» поднял в атаку залегший батальон. Форсировав Западную Двину, захватил плацдарм и удерживал его до прихода своих. В этом бою Александр Петрович погиб. 22 июля 1944 года посмертно ему присвоено звание Героя Советского Союза. Имя героя увековечено на мемориальной доске в Центральном музее В.И.Ленина в Москве.

Григорий Иосифович ШИЛОВ родился в с.Валериановка, Тяжинского района. В 1937-1940 гг. служил в армии. В июле 1941 года его вновь призвали в армию. После окончания ускоренных курсов механиков-водителей танка с 1942 года - на передовой. Воевал на Западном и Воронежском фронтах. В ходе Харьковской операции его танк прошел 1106 км., в том числе с боями - около 700 км. Он уничтожил 7 противотанковых пушек, 2 тяжелых орудия, 3 самоходки, 10 мотоциклов с колясками и более 500 солдат противника. Своим танком Г.И. Шилов на поле боя шесть раз вытаскивал застрявшие танки своих боевых товарищ.

После освобождения Харькова жестокие бои продолжались. Утром 27 февраля 1943 года воинам 30 танковой бригады удалось захватить село Ольховатка. За мужество и отвагу, проявленные в боях за города Россошь, Чугуев, Харьков и Валки, и нанесенный врагу урон в живой силе и технике 10 января 1944 года Григорий Иосифович Шилов был удостоен звания Героя Советского Союза. Награжден орденами Отечественной войны I и II степени.

Станислав Николаевич МОРОЗОВ родился в селе Ступишино, Тяжинского района 12 июня 1958 года. Учился в Ступишинской средней школе, закончил 10 классов. Станислав любил рыбалку, помогал по дому, косил сено, в школе учился в меру своих способностей.

После окончания школы в 1975 году, поехал поступать в военное училище города Омска. В 1979 году окончил училище, и его оставили в Омской области, Светловском районе. Прослужил там шесть лет, затем его направили в Афганистан, где прослужил два года. Во время службы в Афганистане был ранен. После Афганистана поступил в Московскую Академию имени Фрунзе, по окончании ее работал в Германии. Из Германии его направили в Чечню.

В Чечне полковник Станислав Морозов воевал 7,5 месяцев. Так распорядилась судьба, что его 245-й мотострелковый полк постоянно оказывался на острие боевых действий. Даже когда по плану операции числился резервным, в самый напряженный момент его ставили на главное направление: захватить и

расширить плацдарм, принять на себя главный удар, перерезать дорогу, замкнуть кольцо окружения... На всех машинах полка (боевых и транспортных) распорядился командир вывести краской перевернутую букву М, чтобы не растерять своих в возникшей временами поганице. Случалось, горели люди в машинах или пуля их там настигала -хоть опознать можно было, и не положить в «цинк» другого убитого. Этую перевернутую М (морозовцы) выводили хлоркой на обмундирование, на шее повесили медальоны из гильз, и все знали: это морозовцы. Морозов воевал отменно, с минимальными потерями.

В Афганистане он прослужил два года. После сложнейшей операции-взятия Шато - Морозов оказался в госпитале. Огромное напряжение боев и боль утрат привели Морозова к общему переутомлению. Но прошло и это. Затем Морозов был назначен начальником штаба полка элитной московской дивизии.

Указом Президиума Российской Федерации от 12 сентября 1996 года полковнику Морозову Станиславу Николаевичу присвоено звание Героя Российской Федерации за мужество и героизм, проявленные при выполнении специального задания.

Дмитрий Пантелеевич ВАСИЛЕНКО - начальник производственного участка колхоза «Восход», Тяжинского района.

Указом Президиума Верховного Совета СССР 23 июня 1966 года присвоено звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот».

Ирина Михайловна СИДОРОВА - звеньевая совхоза «Тяжинский».

Указом Президиума Верховного Совета СССР в 1949 году присвоено звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот».

Анастасия Егоровна КРИВЦОВА, вырастившая урожай картофеля по 503,3 центнера с гектара.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 3 июля 1950 года присвоено звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот».

Федор Кузьмич ВОРОШИЛИН - бригадир полеводства совхоза «Тяжинский».

За высокие результаты в получении урожая пшеницы и ржи 29,8 центнера с гектара на площади 61га, Указом Президиума Верховного Совета СССР от 2 сентября 1949 года ему было присвоено звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот».

Нина Михайловна САНДАКОВА - звеньевая колхоза «Смычка», Тяжинского района, получившая урожай картофеля 627 центнеров с гектара на площади 3,5 гектара.

Указом Президиума Верховного Совета СССР 25 февраля 1949 года присвоено звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот».